Matematiska Institutionen,
KTH

Problem till 6vning nr 9 den 17 februari, Linjar algebra D1, SF1604, vt 15.
1. (E) En funktion f fran R3 till R* definieras genom
flx,y,2) = (x —y+2z,2—2,y+2x,0 —y— 2).
Visa att denna funktion ar en linjar avbildning och bestdm avbildningens matris.
2. (E) Lat &, é3 och é3 utgora standardbasen i R3. Fér den linjéra avbildningen A giller att
A(].,0,0) = (17_131), A(O,]_,O) = (2’_371)’ A(Oa()?]-) = (_1a371)
(a)
(b)
(c)
)

(d) Bestdm samtliga vektorer z i R3 saddana att Az = (—1,3,1).

Bestdm avbildningens matris.
Bestam avbildningens karna.

Bestam avbildningens bildrum.

3. (E) Antag att den linjira avbildningen A fran R? till R3, relativt standardbasen i R3, representeras
av matrisen
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Bestdm avbildningens matris relativt basen B’ som bestar av vektorerna fi=(1,2,0), fo = (0,1,1),
f3 = (15 17 _2)

4. (E) For den linjdra avbildningen A géller att
A(1,2,-1)=(2,1,1), A(2,0,-1) = (1,2,3), A(-1,1,0) = (1,1,1).
Bestam avbildningens matris relativt standardbasen.
5. (C) (ON-system) Lat 7y vara en fix vektor i R3. Visa att avhildningen
T(Z) =Z x 7y

ar en linjar avbildning. Bestam avbildningens matris om 7y = (1,2, 3). Bestam ocksa avbildningens
kéarna och bildrum.

6. Fler ovningar finns i laroboken. Se foérslag i kursPM. évning ger fardighet.



SVAR
1 -1 2
1 0 -1
2 1 0
1 -1 -1

2. (a)
12 -1
-1 -3 3
11 1

(b) span{(—3,2,1)}.
(c) span{(1,-1,1),(2,-3,1)}
(d) (z,9,2) =(0,0,1) +t(—3,2,1) dar t ar ett godtyckligt reelt tal.

3.
9 10 -9
-8 11 9
-6 -8 9

4.
-1 0 -3
-3 -2 -8
-4 -3 -11

9.
0 3 -2
-3 0 1
2 -1 0

Kérnan ar span{(1, 2, 3)}, bildrummet bestar av de 3-tipplar (z,y, z) som &r 16sningar till ekvationen
z+2y+32=0.



